

"Kanada Magyar Újság" ... 375 Hargrave St. WINNIPEG, Man.

BRANTFORD BRIDGEBURG ... WINDSOR

Kelet- és Nyugat Canadian Hungarian News

ALDINA BEKEVAR CANA ... YORKTON

"Canadian Hungarian News" ... No. 48 SZAM

VOL. VII EVFOLYAM

375 HARGRAVE ST. WINNIPEG, MANITOBA. 1930. NOVEMBER 27 CSÜTÖRTÖK

No. 48 SZAM

PROF. WATSON KIRKCONNELL ... a költőleki tudós, aki semet szikra szült a magyar nép érdekében.



TRACES HISTORY OF MAGYAR RACE ... SAYS THREE AND HALF-MILLION HUNGARIANS OSRACIED BY BOUNDARY SETTLEMENT

Reprinted from "The Winnipeg Evening Tribune" November 22, 1930 ... Before a house packed to the doors, Prof. Watson Kirkconnell delivered an address on Hungary, on Friday evening in Theatre "A" of the University.

With an admirable series of slides to aid him, Prof. Kirkconnell traced the history of the Magyar race from its founding in the year 894, through the period of Turkish invasion in the nineteenth century.

Pictures of beautiful Hungarian cities especially the twin cities of Buda and Pest on either side of the Danube, the speaker explained, were typical representative of the scene grandeur and architecture of the nation.

In conclusion, the history of the 1919 boundaries was recited leaving a sore in the heart of every Hungarian, oracizing as it did, three and a half millions of their number beyond the pale of the state.

A large number of Hungarian Winnipeggers were present.

Nem lesznek "óriásfarmok" Nyugaton

Megjrtuk, hogy több gazdasági szakértő úgy szerette volna megoldani a jelenlegi válságot, hogy óriási farmok létesítésével csökkenteni az élő állományt...

Megállapították ugyanis, hogy az óriásfarmok létesítésével nemcsak annyira megőrné a termelés, hogy még nehezebb volna a termés értékesítése...

Deportálják Port Colborne munkanélküli magyarjait?

A "Toronto Star" hasábjain szomorú hír jelent meg, mely ellen - hogy erőzzük - a legerősebben tiltakozunk kell, amennyiben igazság talanul vádolja meg és kedvezőtlen színtelen timent fel munkanélküli honfitársainkat.

A mintegy 400 főre tehető közép-európai és nagyrészt magyarországi utkanadát azonban azzal az ürüggyel szeretnék kihagyni a segélyei ellátandók közül, hogy deportáltatni akarja őket.

Természetesen az olcsó munkanélküli rettegő angol munkásság is tárogatja Steed jegyző felterjesztését, amely többek között azt a téves megállapítást közli, hogy az érdeket utkanadának már azért sem számítják...

Az a téves megállapítást a közönség is jelelte, hogy munkanélküli honfitársaink nagy része - annak ellenére, hogy több mint öt éve Kanadában tartózkodik - nem tett eleget...

SZERVEZKEDNEK A MUNKANÉLKÜLI BEVÁNDORLÓK!

Köztudomású, hogy a gazdasági helyzet általános leromlása súlyos próbáztatások elé állította a kanadai munkanélküli munkásokat.

Ennek az egészégtelen állapotnak a megszüntetésére vagy legalább enyhítésére Montreálban megalakult a Munkanélküli Bevándorlók Testülete - Council of Workless Immigrants. Headquarters: 1646 De Bullion St. Ebben a szervezetben a magyarok kivül a következő nemzetiségek vannak képviselve: német, finn svéd lengyel szlovák, ukrán, jugoszláv román, cseh és zsidó.

Magyar elme védi meg Angliát

EGY LONDONBAN ÉLŐ MAGYAR MÉRNÖK PILOTANÉLKÜLI REPÜLŐGÉPET TALALT FEL

Hónapokkal ezelőtt megemlékezett a Kanadai Magyar Újság Tihany Kálmán honfitársunk világhírű találmányáról. Legutóbb Robert son orrány, a kiváló katonai szakértő írt hosszú cikkkel a Manchester Guardianban, melyben bejelentette, hogy Tihany Kálmán, Angliában élő magyar mérnök pilótanélküli repülőgépet talált fel amely egészen magára hagyatva, minden közvetlen vagy közvetett vezetés nélkül felbocsátható ellenséges repülőgépek ellen, ennek minden mozdulatát nyomoz követi s ha bizonyos köelsége jutott áldozathoz, felrobbantja robbanóanyag rakományát.

MEGTALÁLTÁK AZ ELSŐ ALBERTAI TERKÉPET

Craig tartományi helyettes földmívelésügyi miniszter bejelentette, hogy megtalálták a legrégebb albertai földmérési térképet, mely még 1860-ban készült, tehát ma kereken hetven esztendőse. Abban az időben azt Albertába az első Kanadába küldött angol mérnökexpedíció, melynek tagjai értékes feljegyzésekkel tartották a térképeket, uszgyoh a lelet sok kétes adata nyújt felvilágosítást...

Mentsük meg a farmereket

KELETEN TÁRGYALNAK A PRÉRITARTOMÁNYOK MINISZTERELNÖKEI - BENNETT ÉS STEVENS KERESKEDELEMÜGYI MINISZTERT SÜRGŐSEN HAZAHÍVTA - 70 CENTES ALAPON ALLAN DÓSITANI AKARJÁK A GABONÁRAKAT

Mint múlt számunkban már jelentettük, Alberta, Saskatchewan és Manitoba miniszterelnökei felkeresték Bennett helyettesét, Sir John Perley ottawai hivatalában és a magvalóságában tarták fel előtte a szomorú gazdasági helyzetet. Azt még bizonyára nem felejtették el olvasóink, hogy augusztus folyamán már egyszer tettek látogatást Ottawában a prérítartományok képviselői, azonban a kilincselésnek nem volt kézzelfogható eredménye.

Miután Perley helyettes miniszterelnök dróttalan telefonbeszélgetést folytatott az akkor éppen Belfast irországi iparvárosban tartózkodó Bennettel, minek értelmében nem volt hajlandó teljesíteni a prérítartományok miniszterelnökeinek azon kérését, hogy a birodalmi kormány garantálja a buza 70 centes árát és amennyiben a gabonapiacra alacsonyabb volna az árfolyam, az ottawai államkincstár fedezné a különbséget.

Bracken manitobai, Anderson saskatchewanai s Brownlee albertai kormányelnökök nem nyugodtak bele Perley visszatartó válaszába és hosszú kábeltávírtabban fejtették ki ellátó a nyugatkanadai helyzet súlyos és az egész országra kiható természetű, egyuttal kérvény a birodalmi miniszterelnököt, hogy másítsa meg elhatározását és utasítsa az illetékes hatóságokat a farmerek ügyének felkarolására.

NÉPSZAVAZAST AZ ELSZAKITOTT TERÜLETEKEN!

NYILTAN VISSZAKÖVETELI BETHLEN A MAGYARLAKTA CRSZAGRÉSEKET

A New York Times múlt csütörtöki száma rendkívül érdekes cikket közöl, amelyet Bethlen István magyar miniszterelnök a nagy amerikai napilap budapesti tudósítójának adott. A beszélgetés során Bethlen világosan megjelölte a magyar álláspontot a revizió kérdésében.

Magyarország ellenségei azt hangoztatják - mondta a miniszterelnök - hogy egyetlen felelős magyar államférfi sem követne a határozzottan és világosan a magyar álláspontot a revizió kérdésében. Világosan kijelentem, hogy mit kíván Magyarország: az összes magyarlakta területek visszacsatolását és népszavazást a nemzetiségek által lakott elszakított területeken.

MEGHALT AZ UTOLSÓ OBRENOVICS

Párisból jelentik: Konstantinovics Sándor, volt szerb tábornok, az Obrenovic dinasztia utolsó tagja Párisban meghalt. A tábornok nagybátyja volt a most uralkodó Karagyorgye vicsek által meggyilkolt Sándor szerb királynak és apása néhai Mirko montenegrói hercegnek. Hamvait Triestben helyezték nyugalomra.

FÖLDALATTI VILLAMOST ÉPIT MONTREAL

A MUNKANÉLKÜLISÉGET ENYHÍTENÉ A KÖZLEKEDÉST JAVÍTANI AKARJÁK A NYOLC MÉRFO. DES FÖLDALATTIVAL - 65,000,000 DOLLÁRT FOGNAK FELEMESZTÉ II AZ ÉPÍTÉSI MUNKALAKTOK

A múlt hét végén kaptattak a régebbi rebesgetett montreali titok és a közúti vasutak elnöke hivatalosan is bejelentette a földalatti villamos tervezését. Amennyiben sikerül a városi hatóságok hozzájárulását megnyerni, a Montreal Transways Company a zonnal hozzájárulna a szükséges alagút építéséhez és előreláthatólag legkésőbb 1936 folyamán teljesen készen adná át a forgalomnak a 8 mérföld hosszú földalatti vonalat.

A naponként kerekken egymillió utast szállító montreali villamosvasútak igazgatósága már régen érzi a gyökéres közlekedési reform szükségességét és a pontos számítások arra a meggyőződésre juttatták a szakértőket, hogy csak a földalatti villamos bekapcsolása segítségével lehet a jelenlegi forgalmi zavarokat végleg megszüntetni.

Hatszáz ember lelkesedett Magyarorszáért

ZSUFOLÁSIG MEGTELT A WINNIPEGI EGYETEM NAGYTERME PROF WATSON KIRKCONNELL ELŐADÁSÁN

Múlt péntek este valóban magyar ünneppé vált a Manitoba University hatalmas előadóterme. Amint a "Winnipeg Tribune" fent közölt cikkében megállapítja, egészen a bejáratig megtelt a nagyterem, érdeklődőkkel. Bár Scheffbeck konzul azt állítja, hogy a nagy szombat jelent meg a winniepei magyarok, mégis örömmel állapíthatjuk meg, hogy a lelkes közönség legnagyobb része angol volt, még pedig város elölkei köréből.

A "National Council of Education" nevében Edward Anderson, KC, a Winnipeg Electric Company elnöke nyitotta meg az előadást és mint a magyarság igaz barátja, annak a reményének adott kifejezést, hogy a "riani békeszerződés revíziója mihamarabb bekövetkezik. Anderson bevezető után Prof. Watson Kirkconnell tartott egy és fél óras magas színvonalú előadást, melynek keretében bemutatva a magyar történelem kimagasló eseményeit szemléltető vetített képeket, majd pedig az utóbbi évtizedek eseményeinek tárgyalására tért át.

Nagy sikerrel zajlott le a torontói kiállítás

Múlt szerdán nyitották meg Ontario legnagyobb és egész Kanada második városában az idelel kiállítását, amely váratlan eredményeket tartogatott az érdeklődők számára. Igy elsősorban is ontarioi almat vitte el az utal a pálmát British Columbia gyümölcsfaültetvényei elől, ami már évek óta nem történt meg.

MONTREAL HARCA A MUNKANÉLI SEGÉLYÉRT

Megjrtuk annakidején, hogy az ottawai kormány által a munkanélküli segélyek kifizetésére kifizetésre helyezett és már nagyrészt kiutalt huszmillió dollárból \$2,800,000-t szánt Quebec tartományának. Montreal városának ebből az összegből csaknem félmillió jutna, ami a tartomány szintén fél millió dollárnyi segélyével és a város egymillió költővetésével kerekken kétfélmillió dollár emelné a munkanélküli segélyek kifizetésére fordítandó összeget.

A "ROBOT" PÁMULATBA EJTETTE MONTREALT

A Sherbrook és University utcák sarkán, tehát Montreal legnagyobb forgalmú utkereszteződésénél helyezték mlködésbe nagy tömeg jelenlétében az első kanadai gépmotort, az úgynevezett robotot. A villamos elmevel gondolkodó litokatos talált olyan csodálatos tapintattal boyoltotta le a forgalmi irányítását, sőt fi nem mászerrel segítségével azt is észrevette, ha egyik-másik jármű nem tartotta be pontosan intézkedését.

NEM KAPTA MEG MÉG A NAPTÁRT? KÜLDJE BE AZ 50 centet!